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ВСТУП 

 

Об'єктивне прискорення науково-технічного і соціального прогресу, 

кризові економічні, екологічні, демографічні, політичні та інші явища, до 

яких відноситься такі виклики останнього часу як пандемія, війна в Україні, 

неминуче позначаються на системі освіти, загострюють протиріччя і 

труднощі формування молодого покоління, надто коли йдеться початкову 

школу. Традиційні інформаційно-репродуктивні технології організації 

освітнього процесу виявляються мало ефективними і такими, що не 

відповідають запитам сучасної дитини.  

У науково-методичному збірнику «Освіта України в умовах воєнного 

стану. Інноваційна та проєктна діяльність» за загальною ред. міністра освіти 

України С. М. Шкарлета зазначається: «Вступ України на шлях 

інноваційного розвитку економіки зумовив модернізацію всіх галузей, в тому 

числі й освітньої сфери. Заклади освіти, які впроваджують у свою діяльність 

інноваційні розробки, активно використовують досягнення науки є рушійною 

силою для просування інноваційного розвитку та необхідних сутнісних 

перетворень у системі освіти. Нова українська школа є школою навчання та 

розвитку компетентностей. Часи змінюються, і освітній процес слід 

адаптувати до потреб здобувачів освіти. Тому основним, базовим 

компонентом Національного технопарку з підвищення якості освіти є 

впровадження в освітній простір компетентнісної освіти, зокрема 

функціонування оффлайн- та онлайн-ресурсів ціннісних орієнтирів освіти, 

кардинальне оновлення системи підготовки та супроводу компетентного 

вчителя для Нової української школи. Розвиток інноваційних технологій стає 

основою масштабних освітніх реформ, що перетворюють освіту на 

продуктивний сектор економіки»[45, с.5]. 

Інноваційні процеси в системі початкової освіти запроваджуються та 

формуються на основі Законів України «Про освіту», Державного стандарту 

початкової освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
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21.02.2018 р. No 87 (зі змінами, внесеними постановою КМУ від 24.07.2019 р. 

No 688), розпоряджень Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 р. No 988-р 

«Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період 

до 2029 року», від 13.12. 2017 р. No 903-р «Про затвердження плану заходів 

на 2017-2029 роки із запровадження Концепції реалізації державної політики 

у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа»;  

«Про затвердження типових навчальних програм для 1–2 класів закладів 

загальної середньої освіти» та від 08.10.2019 р. No 1273 «Про затвердження 

типових освітніх програм для 3–4 класів закладів загальної середньої освіти».  

Впровадження Державного стандарту початкової освіти вимагає 

реалізації принципово нових підходів та інструментів, які ґрунтуються на 

особистісно орієнтованому та компетентнісному підходах до навчання, з 

урахуванням природи молодшого школяра, особливостей його розумового та 

психічного розвитку.  

Закономірно, що рівень освіти, її ефективність, відповідність 

європейським стандартам якості буде залежати від результативності 

запровадження інноваційних технологій навчання, що ґрунтуються на нових 

методологічних засадах,мають адекватний методичний супровід. 

Актуальність дослідження зумовлена: 

– по-перше, значущістю проблем переходу на нові освітні стандарти 

початкової школи, активним впровадженням концепції на програми «Нова 

українська школа, а також перспективами інтеграції у ЄС, а відтак і 

нагальною потребою приведення у відповідність до їх вимог системи 

вітчизняної початкової освіти; 

– по-друге, необхідністю забезпечення актуальних потреб сучасної 

особистості у самореалізації у нових соціально-економічних реаліях, 

починаючи з початкового етапу навчання;  

– по-третє низькою динамічністю традиційної освітньої системи, 

недостатньою сформованістю методичного супроводу упровадження 
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інновацій в систему початкової освіти загальноосвітніх закладів. 

 «Нова українська школа – це ключова реформа Міністерства освіти і 

науки.  

НУШ – це школа, до якої приємно ходити учням. Тут прислухаються 

до їхньої думки, вчать критично мислити, не боятись висловлювати власну 

думку та бути відповідальними громадянами. Водночас батькам теж 

подобається відвідувати цю школу, адже тут панують співпраця та 

взаєморозуміння» [40]. 

Головна мета – створити школу, що відповідала би принципам природо 

відповідності, відповідала запитам сучасної дитини, слугувала би основою її 

самореалізації. Отож, умови, які склалися в сучасній освітній системі 

початкової школи, визначили необхідність вивчення, осмислення та вибору 

позитивного й продуктивного досвіду вирішення проблем більш 

інтенсивного та системного оновлення освітньої системи початкової школи, 

методичного забезпечення процесу. 

Незважаючи на значний досвід упровадження інновацій, все ж цей 

процес на набув тотального використання.  

Теоретичний і прикладний аспекти інноваційної моделі навчання вже 

достатньо розроблені та висвітлені в роботах В.Беспалька, В.Лозової, 

Г.Селевка, О.Пєхоти та ін. вітчизняних й зарубіжних педагогів. Водночас, 

упровадження зазначених технологій у сучасну педагогічну практику 

відбувається повільно.  

Прийняття нової гуманістичної, особистісно-орієнтованої, 

компетентнісної парадигми освіти потребує підвищення рівня готовності як 

педагогів початкової школи, так і школярів до формування персоніфікованих 

освітніх програм, індивідуальних освітніх траєкторій, що потребує 

адекватного методичного супроводу. 

Основним проблемам освітньої інноватики в сучасній теорії і практиці 

присвячені роботи Л.Ващенко, Л.Даниленко, П.Дроб’язка, О.Дусавицького, 

В. Євдокимова, А.Підласого, І. Прокопенка, О.Савченко, Г.Селевка та ін.  
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Проблеми інноваційних технологій, а також форм та методів 

організації педагогічного процесу досліджували: Н. Бібік, М.Головань, 

В.Козій, М.Люмберг, О. Пометун, Л. Пироженко, О.Пєхота, Є.Полат, 

О.Пометун, В.Хименець, О.Янкович та ін. 

Автори досліджень доводять, що впровадженням інноваційних освітніх 

технологій в навчальний процес початкової школи із застосуванням 

інноваційних технологій, інтерактивних методів навчання не лише сприяє 

підвищенню якості освітнього процесу, а й посиленню пізнавального  

інтересу молодших школярів за рахунок його природовідповідності,а відтак і 

самореалізації особистості молодшого школяра. 

Водночас, проблеми забезпечення системності процесу, якості його 

методичного супроводу, а також спроможності вчителя початкової школи 

необхідні компетентності для організації освітнього процесу такого рівня 

залишаються актуальними. Саме тому тема кваліфікаційної роботи визначена 

у зазначеному ракурсі: «Інноваційні технології навчання та методичні 

особливості їх використання у початковій школі». 

Об’єктом дослідження є сучасна система організації освітньої 

діяльності у початковій школі. 

Предметом – основи методичного забезпечення впровадження 

інноваційних освітніх технологій в освітній процес початкової школи. 

Мета дослідження: з’ясувати методичні особливості впровадження 

інноваційних освітніх технологій в навчальний процес початкової школи на 

основі нових освітніх стандартів. 

Виходячи з мети, визначено такі завдання дослідження: 

1. З’ясувати сутність інноваційних освітніх технологій, що 

використовуються в сучасній початковій школі. 

2. Проаналізувати теорію і практику впровадження інноваційних 

освітніх технологій в навчальний процес початкової школи.  

3. Дослідити ставлення та рівень готовності до інноваційної діяльності 

учнів молодших класів та вчителів. 
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4. Розробити методичні рекомендації щодо оптимізації процесу 

впровадження інноваційних технологій в початкову школу. 

Методи дослідження: метод аналізу наукових джерел з проблеми 

дослідження; спостереження; анкетування; прогностичні методи; 

узагальнення незалежних характеристик; аналіз, синтез, алгоритмізація та 

інші, анкетування, тестування.  

Практичними джерелами дипломної роботи слугували результати 

анкетування та тестування, проведені  з учнями Кам’янця-Подільського НВК 

№14, з вчителями шкіл м. Кам’янця-Подільського, щоденники педагогічної 

практики студентів (аналізи уроків) та власні спостереження за навчальним 

процесом в школах. 
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ВИСНОВКИ 

 

Головна мета переходу на інноваційну систему освіти – створити 

школу, що відповідала би принципам природо відповідності, відповідала 

запитам сучасної дитини, слугувала би основою її самореалізації. Отож, 

умови, які склалися в сучасній освітній системі початкової школи, визначили 

необхідність вивчення, осмислення та вибору позитивного й продуктивного 

досвіду вирішення проблем більш інтенсивного та системного оновлення 

освітньої системи початкової школи, методичного забезпечення процесу. 

Інноваційні освітні технології орієнтовані на реалізацію 

компетентнісного підходу, відповідно до якого  у рамках освітнього процесу 

формується комплекс наскрізних  ключових компетентностей відповідно до 

вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб. 

Зазначені цілі досягаються через модернізацію початкової освіти на засадах 

компетентнісного підходу, концептуальною метою якого є становлення учня 

як суб’єкта життєдіяльності, здатного до самореалізації, навчання впродовж 

життя. Загальні висновки орієнтовані на реалізацію поставлених у 

дослідженні завдань: 

1. Інноваційні технології освітньої діяльності молодших школярів різні 

за своєю суттю та функціональним призначенням, однак вони мають спільну 

основу – особистісну зорієнтованість, інтерактивність форм взаємодії на 

рівні «вчитель – учень», «учень – учень».  

Загалом інноваційний розвиток школяра початкової школи 

орієнтований на розвиток десяти ключових компетентностей, визначених у 

концепції Нової української школи. Компетентність – це інтегральна 

особливість особистості молодшого школяра, який на основі отриманих 

знань здатний до діяльності на особистісній основі. У навчальному процесі 

молодшого школяра закладається основа для формування особистості 

здатної самостійно вчитися, реалізувати свій потенціал розвитку. 

Компетентність визначається як комплекс активних знань, 

сформованих на їх основі умінь, навичок, якими володіє молодший школяр і 
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може їх використовувати не за стандартом, а творчо, враховуючи ситуацію, 

особливості своїх пріоритетів. 

2. Відповідно до концепції «Нова українська школа» упроваджується 

особистісно-оріентована модель освіти, що базується на принципах 

дитиноцентризму. У рамках цієї моделі розробляються інноваційні технології 

з відповідним методичним супроводом щодо їх реалізації. 

Суть інноваційних технологій полягає у формуванні позиції дитини як 

суб’єкта освітнього процесу, який ще з початкової школи вчиться вчитися, 

зважаючи на свій реальний рівень розвитку, його пріоритети, оскільки це є 

основою процесу самореалізації. 

На міжпредметну природу освітньої діяльності за інноваційними 

технологіями вказують компетентності, які є наскрізними і визначають 

здатність школяра до навчання впродовж життя. Тому предметом 

формування у навчальній діяльності є не лише традиційно знання та вміння, 

а ставлення та цінності, наскрізні вміння, пов’язані з роботою з інформацією, 

здатністю до само презентації, ефективної комунікації, здатність  керування 

емоціями, приймати відповідальні рішення тощо. 

Результати навчання проектуються як компетентності, які трактуються 

як здатність молодшого школяра  до ефективної життєдіяльності в різних 

сферах, забезпечення основ для життєтворчості в цілому. 

Досить виразно представлені принципи системного підходу до 

організації освітнього процесу молодших школярів, зокрема принципів 

органічної єдності педагогічної системи й середовища, яке має бути природо 

відповідним і сприятливим для самореалізації дитини в освітньому процесі. 

3. Зважаючи на те, що у державі розроблена загальна програма 

поетапного переходу на компетентнісну модель освіти всіх рівнів і 

закономірно починається вона з молодшої школи, необхідним є усвідомлення 

того, що  вона має рамковий формат і передбачає високий рівень свободи у 

визначенні  індивідуальної траєкторії руху, виборі змістово-технологічного 

забезпечення перехідного періоду. Це стосується як освітньої системи 
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початкової школи загалом, так і кожного педагога зокрема. 

Тому найвищий потенціал реформ початкової освіти вбачається в: 1) 

науково обґрунтованій розробці конкретної програми реформ, створенні 

адекватного освітнього середовища;  2) узгодженості дій, об’єднанні зусиль 

усіх суб’єктів освітнього процесу в рамках цілісного освітнього середовища;  

3) оптимізації методичного забезпечення означеними процесами.  

Аналіз сучасної практики використання інноваційних освітніх 

технологій, форм та методів навчання у початковій школі свідчить про 

велику кількість системних підходів до оновлення школи як системи, а також 

організації освітнього процесу. 

4. Загалом теоретико-практичний аналіз проблеми, результати 

проведених експериментальних досліджень дали можливість визначити 

умови  підвищення рівня інноваційної освіти в системі початкової школи: 

− підвищення компетентності всіх учасників педагогічного процесу 

щодо теорії та практики особистісно зорієнтованої освіти, неодмінною 

умовою реалізації якої є психологічно сприятливе освітнє середовище, що 

базується на  цінностях інноваційної освіти, відповідає потребам та 

можливостям молодшого школяра; 

– активне використання інтерактивних форм та методів організації 

навчальної діяльності молодших школярів, що передбачають активізацію 

суб’єкт-суб’єктної взаємодії його учасників, розвиток форм конструктивної 

комунікації, різних форм співпраці; 

– в системі вивчення якості освітньої діяльності педагога початкової 

школи, навчального закладу важливе місце приділяти діагностиці та аналізу 

освітнього процесу за критеріями сприятливості для використання 

інноваційних освітніх технологій, розвитку інтелектуально потенціалу 

кожного його суб’єкта; 

– активізація дослідницької, проєктної діяльності навчального закладу 

щодо оптимізації технологій та алгоритмів створення та розвитку 

інноваційно зорієнтованого освітнього середовища. 
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